

НАМ ХОРОШО, А ПРОТИВНИКАМ ГРУСТНО

Андрей МОШКОВ

■ Союзное государство создает совершенно новую экономику - задачи стали амбициознее.

РЕЗУЛЬТАТЫ ВО ВСЕХ СФЕРАХ

- У нашего народа есть меткая поговорка: где родился, там и пригодился. Поэтому я уже много раз говорил, обращаясь к нашему бизнес-сообществу: надо ориентироваться на то, чтобы вкладывать деньги здесь, - еще два года назад заявил Владимир Путин.

И призвал сделать в импортозамещении все, чтобы РФ «было хорошо, а ее противникам - грустно». И цели удалось добиться, экономика РФ стала развиваться по новой модели. А западные санкции оказались для нас бодрящим утренним душем, который подстегнул в стране опережающее импортозамещение. Такой же эффект они оказали на Беларусь. Экономики наших стран устояли, несмотря на страшные прогнозы.

- То, что мы раньше закупали в больших количествах за рубежом, не все, но многое, уже начинает производиться в РФ, - рассказал Владимир Путин.

В 2023 году Россия и Беларусь сменили направление своего экономического развития. От обычного импортозамещения страны перешли к созданию совершенно новой экономики Союзного государства. Задачи наших стран стали амбициознее.

- Результаты интеграции Беларуси и России ощуща-



Наши президенты предпочитают отдохнуть подальше от шумных мест. Вместо больших городов приезжают в самые отдаленные уголки России и Беларусь. Самые теплые встречи проходят не в Кремле, а на Валааме и в Александре.

ются во всех сферах жизни, - констатировал Президент России. - За более чем четвертьвековой период строительства Союзного государства удалось немало сделать для развития российско-белорусских связей и продвижения взаимовыгодных интеграционных процессов. Граждане России и Беларусь пользуются равными правами в сферах медицины и образования,

социального и пенсионного обеспечения, а также в выборе места жительства и работы. Расширяются продуктивное торгово-экономическое, научно-техническое и гуманистическое сотрудничество, контакты по линии парламентов, регионов и городов.

Он уверен, что конструктивные российско-белорусские отношения будут и впредь активно развиваться на всех направлениях:

- Это в полной мере отвечает интересам наших братских народов.

- Наша с вами историческая миссия сегодня - сделать процесс белорусско-российской интеграции необратимым, мы этот путь пройдем достойно, - говорил Александр Лукашенко.

- Именно благодаря все более тесной интеграции компании наших стран, в каком бы регионе они ни находились,

НАКОРМИЛИ СЕБЯ, И ДРУГИХ ОТ ГОЛОДА СПАСЕМ

■ Наши страны готовы внести весомый вклад в обеспечение стабильности в мире.

- Сельское хозяйство сейчас демонстрирует очень хорошие, уверенные темпы развития, и мы полностью обеспечиваем свою продовольственную безопасность. По основным видам продуктов все стабильно, - сообщил Владимир Путин.

Такая же ситуация и в Беларуси - вопрос по всем видам продовольствия решен на «пять с плюсом». Об этом заявлял Александр Лукашенко:

- Продовольственная безопасность у нас обеспечена. Это вопрос социальной стабильности и, без преувеличения, существования народов и государства. Его серьезность мы поняли давно, а введенные против Беларуси дикие санкционные ограничения лишь подтвердили правильность взятого курса на достижение самообеспеченности по самым критическим позициям. Все необходимо для успешной кооперации наших стран в агропромышленной сфере

СЕРЬЕЗНАЯ ПОДДЕРЖКА

ре и реализации амбиций на внешних рынках продовольствия имеется.

Страна входит в первую пятерку государств СНГ по среднедушевому показателю производства зерна и овощей. Если взять молоко и молочные продукты, он превышает 260 процентов.

- Это возможность накормить две с половиной Беларуси. Почти полторы Беларуси можем обеспечить мясом и мясопродуктами, - пояснил президент.

Полностью закрыв внутренние потребности, наши страны пошли дальше. Глава РФ в марте подписал указ о расширении доктрины продовольственной безопасности. В документ добавлен раздел «Стратегическая цель и основные задачи обеспечения глобальной продовольственной безопасности». В новом разделе говорится о том, что Россия будет поддерживать стабильность мировых продовольственных рынков.

Беларусь тоже помогает другим.

- Мы готовы вносить свой весомый вклад в обеспечение продовольственной безопасности во всем мире, - сказал Президент Беларуси.

«ЗДЕСЬ МЕСТО СИЛЫ»

Президент Беларуси на своей малой родине - в Александре - черпает энергию:

- Вы знаете, что мое сердце принадлежит этому уголку Беларуси. Здесь мое место силы. Этот край, люди, которые в нем живут, научили меня любить свою страну и свой народ. И я не устану благодарить свою малую родину за проведенные здесь счастливые годы детства и моей юности. За ту энергию, которой и сегодня питает меня эта земля. И я готов делиться ею со всеми.

Без малой родины, особенно деревень, не может быть ни суверенитета, ни независимости.

Народ полностью перевернул свое сознание в последние годы - многих тянет к земле, хотя бы подальше от городской суеты.

- Я, как деревенский человек, помню, как на нас всегда тыкали пальцем - «деревня!». Оно и сейчас расхожее слово, только уже в шутку. И молодежь это болезненно воспринимала, - напомнил Александр Лукашенко. - Тогда мною было принято решение создать агрогородки. Удивительно, через де-

получаю возможность работать в условиях единого экономического поля, без барьеров и преград, - отметил Владимир Путин.

СТОЙКИЙ ИММУНИТЕТ

Важнейшим направлением политики Беларуси до 2025 года стало еще большее сближение с братской страной. «Главный вектор - углубление двусторонней интеграции с Российской Федерацией в рамках Союзного государства с соблюдением национальных интересов», - говорится в утвержденной президентом Александром Лукашенко программе социально-экономического развития.

Россия и Беларусь выступают единым фронтом, в частности, в работе по снижению ущерба от бесконечных санкций. На этом фоне объемы взаимной торговли заметно выросли.

Интеграционные процессы набирают силу, происходит унификация законодательства.

- Россия и Беларусь делают все, чтобы обеспечить устойчивость своих экономик, их иммунитет к негативному воздействию санкций, - считает Президент РФ.

По его мнению, кабинеты министров двух стран активно сотрудничают по интеграционной повестке:

- Правительства работают очень напряженно, интенсивно и результативно, время от времени нам с Александром Григорьевичем приходится принимать какое-то участие, чтобы согласовать несогласованности между различными ведомствами, но это происходит все в рабочем порядке.

О МАЛОЙ РОДИНЕ

сять лет мне попались на глаза какие-то открытки, письма, где студентки, девушки, писали обратный адрес - агрогородок такой-то. Это уже прижилось, они гордились: они живут в городке. А сейчас все радуются, что живут в деревне.

Преображение и укрепление России, в том числе на мировой арене, начинается с работы людей «на местах», на своей малой родине, считает Президент России Владимир Путин:

- Любовь к малой родине - очень личное, теплое чувство. Но одновременно оно обладает громадной созидательной силой, силой поистины общечеловеческого значения. Ведь преображение и укрепление всей страны, ее уверенное движение вперед, скажу больше, позиции России в мире начинаются с искреннего стремления сделать как можно больше для родных мест, для тех мест, где родился, где прошло детство, где сейчас живут твои близкие, твоя семья, твои друзья, земляки. Со стремлением внести свой вклад в процветание и развитие своего города, поселка, района.